

首届世界生态设计大会将于明日开幕

期待已久、备受世界瞩目的首届世界生态设计大会将于 12 月 14 日在我区生态设计小镇开幕。首届世界生态设计大会由联合国工业发展组织、中国工业和信息化部、广东省人民政府、中国轻工业联合会支持，中国工业设计协会与广州市政府联合主办，从化区人民政府承办，主题为“设计的生态，希望的田野”。大会出席人员规模约 1000 人，涵盖来自全球 30 多个国家、地区的政府行业组织、使领馆、生态设计组织、设计院校代表。大会规格之高、规模之大，将在广州北部在迈向全球生态设计的策源中心、“中国生态设计之都”的新征程上，唱出乡村振兴的最强音，努力成为生态文明建设带动乡村振兴的新典范。

以生态设计产业化促进乡村振兴精准化

世界生态设计大会的永久会址生态设计小镇位于我区良口镇塘尾村区域，地处从化生态养生谷内。毗邻从都国际会议中心、香港马会从化马场等大型企业项目，区域位置优势明显。小镇周边旅游资源丰富，青山环绕，溪水长流，生态环境得天独厚。

“世界生态设计大会牵手从化，得益于从化区本身优美的生态环境，同时也是高质量发展的必然选择。”中国工业设计协会副会长、秘书长应放天表示，生态文明建设既是国家战略、全球发展的共同课题，也是世界设计行业发展的主流。从化地处粤港澳大湾区的生态核心，是广深科技创新走廊的生态源头，把生态产业的设计、研发、体验、销售汇聚在此，通过世界生态设计大会平台的打造，从化将成为“中国生态设计之都”、世界生态设计的策源中心，成为生态产业文明建设带动乡村振兴的成功典范。

首届世界生态设计大会期间将举办一系列高端论坛，举行国际生态设计促进中心、中瑞设计中心奠基仪式，颁发世界生态设计大奖，还将发布《世界生态设计产业发展从化倡议》，以设计创新助推世界经济包容和可持续发展，共同增进全人类福祉。同时，将发布首期进驻的四大产业组团：智慧农业组团（精准无人机植保系统等）、服务机器人产业组团（不用换水即可清理泳池的机器人）、智能平衡车产业组团（拥有 300 多项专利技术）、氢能汽车产业组团（真正的清洁能源），展示智慧农业、生物光源、智能平衡车等多项最新创新成果。

首届世界生态设计大会将通过生态设计为生态文明建设提供技术实施方案和商业应用模式，实现“生态产业化、产业生态化”，在生态文明建设方面发出从化声音、打造广州标杆，推动广州建设成为全球生态设计策源中心和“生态设计之都”。同时，将通过生态设计产业化促进乡村振兴精准化，着力发展服务机器人、生物农药、智能平衡车等绿色、智能、设计等城市低碳产业，推动“绿水青山就是金山银山”理念在从化结出丰硕成果。

为粤港澳大湾区构建设计“大脑”

为积极落实中国—瑞士低碳城市项目，从化区人民政府、中国工业设计协会与瑞士设计协会将在大会期间签署《中瑞设计合作备忘录》。同时明确将在未来就以下方面开展项目合作：共建中瑞城市低碳产业园；共建港澳生态工业设计研究院；引进瑞士高水平、新模式的人才培养方法和思维，为能够培养出越来越多的符合两国制造业发展需要的设计人才共同努力，共建湾区设计开放大学等一系列合作，打造“一校、一院、一园区”的城市低碳产业设计生态链。

湾区设计开放大学是一所跨学科、跨文化、跨行业的大学联盟，联合荷兰埃因霍温理工大学、浙江大学等国内外著名高校共同创办，以研究生、博士生培养为基础，围绕创新创业

高级人才和助力大湾区迈向“全球生态设计中心”的前沿领域为目标,计划每年培养约 200 名生态设计有关专业方向的研究生,致力于先进技术研发与创新性设计应用,培养具有企业家精神的行业领军人才。目前,湾区设计开发大学已经开学,首批 50 名研究生已前往报到,未来两年总规模将达到 500 名。

此外,大会将引进中国工程院院士等一流的专家、设计大师与设计组织等在这里打造设计使馆区,形成粤港澳大湾区的智库。同时与首批 500 多名设计师签约,共同建立全球无墙工作室。这不仅为生态设计小镇发展提供强大的智慧资源,还为广州在全省乡村振兴当好示范和表率、提升粤港澳大湾区核心引擎功能作出从化积极的贡献。